

辉煌百年路 奋进新鹰城

你好,小康

张志刚:带着村民发“羊”财

7月11日,在舞钢市庙街乡庙街村大有号村民组羊农养殖专业合作社,38岁的负责人张志刚正在给即将出栏的羊做检疫。“这批波尔山羊都是通过网上接的订单,检疫后将销往湖南、湖北、广州、浙江等地。”

羊农养殖专业合作社是一家专业从事波尔山羊养殖、繁育、销售的合作社,目前存栏量1800只,年出栏5000只左右。

2008年从省内一所中专学校毕业后,张志刚立志依靠庙街乡独特的山水资源养殖波尔山羊。其间,因为不懂养殖技术,他多次创业失败,举债一度上百万元,但他始终没有放弃养羊致富的梦想。

张志刚跌倒再爬起,先自学考取兽医

资格证,并获得相关科研项目省级一等奖,后在南阳等地的养殖场担任过技术员、技术厂长等职。2017年,在外闯荡多年的张志刚回到老家,重操旧业养羊,并很快有了起色,一举成为远近闻名的行家,并被评为平顶山市拔尖人才。

从失败到成功,张志刚没有忘记乡邻的支持。“咱摸准了门路,不能再让大家伙儿走弯路,只要他们愿意跟着我干或者需要经验、技术,咱都会毫不犹豫、毫无保留。”张志刚说。

如今,张志刚的合作社除了招收7人长期务工外,还实行“合作社+基地+农户”的模式,吸纳周边散户养殖,由合作社替养殖户管理羊群、帮助喂养,出栏后按一定比例分

红。对于想从事养殖的生活困难的村民,张志刚会无偿提供种羊,由技术人员上门统一指导,出栏后统一销售,户均年可增收8000元。此外,他还低价向社员出售种羊,并以每斤(1斤=500克)高于市场1-2元的价格回收成羊,带动农户养殖致富。目前,该合作社签订协议414份,协议养羊近万只,带动全乡养殖户达173户。

去年,张志刚通过合作社培训指导养殖户1200多户,服务指导1500多次,销售肉羊1.1万余只,实现产值2200万元。“跟着志刚俺算是跟对了人、找对了路,我在羊场里干些打扫卫生、消毒喂草的活,每月轻松能挣两三千块钱,一家人的生活有了着落。”村民石河说。

近几年,在舞钢市、庙街乡等相关部门的指导下,张志刚还创立了“羊刚强”品牌,通过特色养殖助力乡村振兴。

尤其值得一提的是,张志刚还通过抖音直播等方式实行网上销售,目前直播粉丝8万人,在全国养羊行业保持前五名的粉丝热度,仅此一项,全年可增加线上交易1800余单。线上线下齐发力,产销对接优势明显上升。“合作社拟在下半年进行升级改造,重点打造‘羊刚强’品牌,争取到年底让技术服务站遍布舞钢市全境及周边县市,打造‘养殖-服务-回收’完整链条,进一步实现合作社和农户‘双赢’,带着大伙儿在小康路上走得稳稳、更扎实。”张志刚信心满满地说。(本报记者 杨德坤)

农副产品卖到全国各地

叶县村民乘上致富“网络高铁”

本报讯(记者杨沛洁 通讯员王俊鹏)“这是河南烩面,能自动加热……”7月11日上午,在叶县电子商务产业园直播间,主播小高正在推介叶县好产品。一声声真情介绍,一次次点击下单,一单单物流速递,叶县烩面、芦笋等特色农副产品开始走上“网红”之路。

“通过电商平台,乡亲们的芦笋、红薯、南瓜等20多样特色农副产品卖到了全国各地。今年1-6月,从网络上已销售农副产品1万多单。”司小高高兴地说。

目前,叶县电子商务产业园共有电商企业35家,今年1-5月电子商务交易额81879.38万元,其中农副产品网销金额为15484.24万元。

近年来,叶县大力调整种植养殖结构,出现了越来越多的特色产品。为帮助产品占领市场,2015年以来,该县在鼓励农超对接打通市场的同时,出台了《加快电子商务发展扶持政策》,通过“互联网+”助推线上销售。该县投资3500万元,建成集创业孵化、电商培训、特产品销售、物流仓储、线上线下互动交易于一体的综合性电子商务产业园,在各乡镇建立配送中心,并在农村建设电商综合服务站,有效破解了特色农产品“买难、卖难”问题,让群众搭乘致富“网络高铁”,享受信息技术革命带来的实惠。

7月12日,在位于叶县田庄乡金岗李村的雅利达磨具有限公司内,生产线上一片忙碌景象,工人们正在切割砂纸片、给磨具打胶、做百页轮……

该公司是由41岁的该村村民李俊平返乡创办的,专业从事磨具磨具生产。李俊平曾在郑州一家磨具厂打工,由于踏实肯学,一路从学徒、班长升至管理80多人的车间主任,收入可观。

2015年,在家乡返乡创业政策的激励下,摸透百页轮片生产技术及市场的李俊平与妻子一起回到村里,买来原材料、工



幸福乐园

7月12日下午,高新区遵化店镇西赵村的孩子们在该村儿童游乐场玩耍。

2020年5月,该村投资200余万元,建

起了一个面积约4000平方米的游园,内有儿童游乐场、休闲长廊、月季花园等。儿童游乐场占地200平方米,无论早上还

是下午,这里都是孩子们的乐园,欢声笑语不断。

郑喜艳 摄

李俊平:为乡亲们家门口就业尽一分力

具,在家里建起了作坊式磨具加工厂,请家人、邻居帮忙干活儿。李俊平辗转转到广东等地的制鞋厂、制鞋厂联系业务,很快就接到了订单。“刚开始都是纯手工制作,每天只能做两三千片。”他回忆道。

随着订单增多,作坊式的加工厂已经不能满足市场需求。2018年,田庄乡政府

主动帮助其协调土地、资金等,在金岗李村路边规划了30余亩的厂区。李俊平投资300余万元建成了7000平方米的现代化厂房,投资1000余万元购买了全自动生产线,日产磨片10万片,吸纳120余人就业,月均工资3500元。

李俊平瞄准国际市场,在郑州成立贸

易公司,专门做出口贸易,产品畅销韩国、日本、德国、俄罗斯、印度等20多个国家,去年一年就创汇130余万美元。

“目前百页轮市场还是供不应求,我会继续扩大生产规模,为家乡发展、为乡亲们家门口就业尽一分力。”李俊平说。(本报记者 杨沛洁 通讯员 吴丁玲)

渴了有水喝 累了能休息

石龙区户外工作者有了“家”

本报讯(记者闫增旗)7月13日上午10时,负责石龙区人民路中段保洁任务的环卫工曹爱玲和搭档王连打打扫完卫生后,来到该区城市管理局在南顺庄菜市场附近设立的爱心驿站小憩,驿站工作人员刘延辉和康瑞丽赶紧把刚切好的西瓜和泡好的茶水端来,让他们消暑解渴。

今年65岁的曹爱玲吃着西瓜,欢喜地说:“以前,我们清扫完路面需要休息时,只能在路边树荫下找个台阶坐一会儿,如今有了爱心驿站,渴了可以敞开水,累了还能过来休息,真是太好啦!”

为解决环卫工人、交通警察、快递员等户外工作者就餐、饮水、休息等实际困难,该区城市管理局大力推进户外劳动者爱心驿站建设。爱心驿站内除了配备桌椅、电扇、饮水机基础设施外,还配备了应急医药箱、雨伞、针线包、菊花茶、栀子茶等。该局统一制作了爱心驿站管理制度标识,悬挂上墙,明确开放时间、注意事项、服务项目、服务设施等,落实管理人员,尽可能为户外工作者提供周到细致的服务。

石龙区城市管理局局长袁平介绍说,这是目前该局设置的第一个爱心驿站,下一步将在辖区沿街窗口单位、企事业单位、超市等场所尽可能多地设置爱心驿站,方便户外工作者。

舞钢市举行玉米高效植保机械现场演示会

本报讯(记者杨德坤)“科学种田、实施农业机械化既省时省力又高产高效,今后种粮更有保障了。”7月13日上午,在看完、听完农机专家和农业病虫害防治专家演示、讲解后,舞钢市枣林镇老庄村种粮大户王红民感慨地说。

当天,室外温度近40摄氏度,该市农

机中心联合财政、农业农村等部门在枣林镇的田间地头举行了玉米高效植保机械现场演示会,无人机、电子打药机、高地隙拖拉机及先进农业机械一应俱全,吸引了200余种粮农、农机专业合作社负责人及种粮大户参加。

当前我国小麦种植机械化程度逐年提

高,但玉米生产全程机械化水平仍然较低。此次该市在枣林镇老庄村等6个村6000余亩玉米种植示范区内以点带面推广玉米耕、种、收高效植保机械化,既有效解决了示范区内玉米生产劳动力短缺问题,又切实提高了劳动生产率,增加了农民收入,推动了现代农业又好又快发展。

疏通排水管网、治理易积水点、增设监控报警系统……

我市城管部门未雨绸缪抓防汛

本报讯(记者王桂星)7月13日,记者从市城管局获悉,为做好城市防汛,该局及早动手,采取疏通排水管网、治理易积水点、在下穿式桥涵增设监控报警系统等措施,严防城市内涝。

7月13日上午,在光明路铁路立交桥泵房,三台立柱式水泵表面刚刚刷过油漆,两名工作人员正在泵房内检修机械。市政维修二队生产科负责人杜天恩介绍说,雨水通过桥下路面的雨水篦子流入泵房下的蓄水池,达到一定水位后就会触发蓄水池中的感应装置,水泵将自动工作抽水,将路面积水通过管道排入河中。目前市区主要桥涵均安装有自动抽水装

置。今年汛期前,我市城管部门已对地下商场、低洼易涝区、建筑基坑等安全度汛重点部位和防汛危险点进行了排查治理,对易积水路段的雨水篦子进行专项清挖,对姚电大道、湛南路、联盟路地势低洼易积水路段的管道进行了疏通清淤,目前已对40多条主次干道和60多条背街小巷的排水管网及相关设施进行疏通维修,疏通各类排水管网约30千米,修缮检查井2.5万余处,检修保养大功率水泵13台,确保各条排水管道雨季时排水畅通。我市城管部门历时41天完成对建设

路任积水点的改造,共铺设钢筋混凝土管道790米,砖砌雨水双平篦44个,彻底解决了此处的积水问题。另外,该部门还通过局部改造、加装雨水篦子、增加排水管网等措施,有效解决了凌云路与园林路交叉口、开源路二十八中门口等处的积水问题。在去年的基础上,市城管局今年又投资20多万元,在市区下穿式桥涵和易积水点增设了9个监控水位自动报警系统,一旦雨量增大就会自动启动水泵抽水,最大限度缩短积水时间。目前,该系统在市区主要道路及桥涵易积水点基本做到了全覆盖。

■温馨提示 今日天气

白天到夜里多云转阴天,有阵雨、雷阵雨,局部大雨或暴雨,并伴有短时强降水、短时大风等强对流天气,偏南风3级到4级,最高气温36℃,最低气温24℃

新华区设置西瓜临时销售点

提醒瓜农朋友:车辆停放要整齐,垃圾清除要及时

本报讯(记者毛玺玺 通讯员李若松)“以后卖瓜再也不用‘打游击’了,城管部门替瓜农想得真周到,提供了场地,发了服务引导卡,刚才还有几名城管队员帮俺搬西瓜呢。”7月13日下午,在新华区曙光街与彩虹路交叉口,瓜农王军说。

当天,新华区城管执法局工作人员在辖区为18个西瓜临时销售点安装了标识牌。该局副局长李俊杰介绍说,为了方便瓜农销售和市民就近购买,这18个西瓜临时销售点

均设置在紧邻菜市场、生活小区且人流量相对集中的区域。需要提醒的是,瓜农在进入指定销售点销售西瓜时,车辆需停放整齐,严禁高音喇叭沿街叫卖;要自觉保持西瓜销售点周围的环境卫生,垃圾要及时清除。

“瓜农心中有杆秤,城管人员要切实服务好瓜农的管理、引导、服务工作。此外,在方便瓜农和群众的同时,助力我市‘创文’‘保卫’。”新华区城管执法局局长杨亚东说。

市文广旅局征集地方文献

本报讯(记者卢晓兵)7月13日,记者从市文化广电和旅游局了解到,为了更好地促进地方文献的收集工作,市文化广电和旅游局决定开展地方文献集中征集捐赠活动。

地方文献是指反映一个地方经济社会发展和文明历史发展成果的一切文献,包括公开发行和未公开发行发行的各类地方出版物。重点征集:史志文献,包括各种方志、年鉴、地名志、地图等;机关团体

出版物,包括党政机关、行政事业单位、研究机构、社会团体的各类出版物等;个人作品,包括正式出版的著作、回忆录、书稿、手稿等;纸质文献,包括图书、期刊、报纸、光盘、碟片、录像带、缩微胶卷等;谱牒文献;会议文献等。

市文化广电和旅游局地方文献集中征集捐赠活动办公室设在市图书馆,有意愿的热心市民可前往捐赠。咨询电话:0375-4882018、0375-7030906。

应划尽划 能划尽划

示范区增划停车位缓解停车难

本报讯(记者田秀忠)7月12日,市城乡一体化示范区城管综合执法局在新修通的吉祥路西段规划机动车停车位。

今年以来,示范区城管综合执法局以党史学习教育为动力,以服务民生为目的,围绕群众停车难题,在辖区新划划机动车停车位629个,非机动车停车位328个,扎实推进幸福新城、品质新城建设。

近年来,随着示范区的快速发展和人居环境的不断优化,辖区常住人口和外来游客不断增加,停车难、乱停车问题日益凸显。为最大限度增加辖区公共停车空间和道路停车容量,优化停车环境,自今年4月起,示范区城管综合执法局按照“应划尽划、能划尽划”的原则,不断挖掘停车潜力,在不影响道路交通安全的基础上,见缝插针划划公共停车位,以群众看得见、感受得到的变化积极回应社会关切,提升群众幸

福感和满意度。

今年,示范区城管综合执法局先后在湖滨派出所、伟太公司北门等点位划划机动车停车位89个,在奥林匹克主题公园门口划划机动车停车位142个,在湛南路和新修通的吉祥路划划机动车停车位398个,在辖区新兴路、翠竹路、平宝大道、公明路等路段人员流动性大、人口相对集中的居民小区、公园游园及学校等周边新划划非机动车停车位328个。同时,该局还利用湖滨路七星岛鱼市旁边闲置土地改建临时停车场1处,增加公共停车面积2000余平方米。

示范区城管综合执法局局长赵宗辉表示,下一步该局将继续围绕“缓解停车难、治理停车乱”目标,不断加大执法管控力度,严厉打击各类乱停乱放和私设地桩、地锁占压公共停车位等违序行为,规范车辆停放秩序,提升城市文明形象。

逐支部观摩 整党委推进 全领域提升

宝丰县城关镇强化党建助推集体经济发展

本报讯(记者孟禹)“阿世托粮油是我们东关社区股份合作社成立后发展的一个粮油加工厂,采用传统石磨加工工艺,生产出来的芝麻油、花生油营养价值高,今年上半年营业额达到20万元……”7月12日,在宝丰县城关镇第二季度“逐支部观摩、整党委推进、全领域提升”活动现场,该镇东关社区党支部书记王强兴致勃勃地向大家介绍社区集体经济发展情况。

“这次活动以‘盘活集体经济、助力乡村振兴’为主题,通过观摩学习评比,让各社区明确发展目标、厘清发展思路、树立发展信心,根据自身优势,推动集体经济发展。”城关镇党委书记丁国勇说。

今年以来,城关镇始终坚持高质量党建引领全局工作,不断夯实基层基础,聚焦抓重点、破难点、着力补短板、提效能。该镇把集体经济发展作为第一要务,强化社区书记“头雁”作用,依托各社区的资源优势,全力发展集体经济,助力乡村振兴。

确立发展集体经济这一重点工作后,各个社区“八仙过海,各显神通”。经过半年时间

的努力,全镇10个社区中半数以上思路清、目标明,行动积极、成效显著。其中东关社区利用回收的111间房屋,积极打造美食城项目,目前已完成招商,正在抓紧装修。该社区还与河南颐康控股有限公司签订嵌入式养老机构合作协议,即将开始施工,集体收入将由每年的10万元增至70万元以上;北街社区占地175亩的商住一体化综合项目一期土地正在报批,已完拆迁准备开工;南关社区汇丰商场提档升级改造项目已开工建设,改造后可新增就业岗位400余个;东中社区一期占地10亩的多肉种植园正在平整土地,全力打造集多肉销售、观光旅游、研学基地于一体的综合项目,填补县城空白……

充分发挥基层党组织的引领作用,该镇各社区集体经济呈现出蓬勃发展的喜人态势,该镇党委也在近期被授予全市“先进基层党组织”荣誉称号。

“下一步,我们将结合自身特点和优势,加大对各社区产业发展的扶持力度,让集体受益、居民增收,促进镇域经济高质量发展。”丁国勇说。